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Программный комитет I Национальной междисциплинарной научно-практической конференции «Социальные коммуникации в цифровую эпоху»: 

Криштал М. М., ректор ТГУ, доктор физико-математических наук, профессор.
Петерайтис С. Х., проректор по науке и инновациям, кандидат технических наук, доцент.
Васильева С. Ю., заведующий кафедрой «История и философия», кандидат исторических наук, доцент.
Вопияшина С. М., заведующий кафедрой «Теория и практика перевода», кандидат филологических наук, доцент. 
Дыбина О. В., заведующий кафедрой «Педагогика и психология», доктор педагогических наук, профессор.
Иванова Т. Н., заведующий кафедрой «Журналистика и социология», и. о. директора гуманитарно-педагогического института, доктор социологических наук, профессор.
Паршина О. Д., заведующий кафедрой «Русский язык, литература и лингвокриминалистика», кандидат филологических наук, доцент.
Татарницева С.Н., заведующий кафедрой «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур», кандидат педагогических наук, доцент.
 Цветкова И.В., профессор кафедры «История и философия», доктор философских наук, доцент.
Щербакова Г. И., профессор кафедры «Журналистика и социология», доктор филологических наук, доцент. 

Организационный комитет конференции: 
Председатель оргкомитета: Иванова Т.Н., заведующий кафедрой «Журналистика и социология», и. о. директора гуманитарно-педагогического института, доктор социологических наук, профессор.
Заместитель председателя оргкомитета: Иванова Л.В., доцент кафедры «Журналистика и социология», кандидат филологических наук, доцент.
Члены оргкомитета: 
Куприянова А.В., доцент кафедры «Журналистика и социология», кандидат филологических наук.
Орлова М.В., доцент кафедры «Журналистика и социология», кандидат филологических наук.

Секретарь конференции  –  Степочкин Е.Д., корреспондент радиостудии центра гуманитарных технологий и медиакоммуникаций «Молодежный медиахолдинг "Есть talk!"», ассистент кафедры «Журналистика и социология». 



28 ноября 2024 (четверг)
ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Тольяттинский государственный университет, Главный корпус, ул. Белорусская, 14, актовый зал

Расписание по местному времени (UTC+4, Самара)
09:00–10:00 – регистрация участников конференции 
10:00–10:20 – открытие конференции 
10:20–13:00 – пленарные доклады 
13:00–14:00 – перерыв / обед 
14:00–17:00 – заседания секций 

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
10:00−10:20

Ведущие пленарного заседания: 
Щербакова Галина Ивановна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры «Журналистика и социология» ТГУ
Куприянова Анна Витальевна, кандидат филологических наук, доцент кафедры «Журналистика и социология» ТГУ

ПРИВЕТСТВЕННЫЕ СЛОВА

Криштал Михаил Михайлович, доктор физико-математических наук, профессор, ректор Тольяттинского государственного университета.
Иванова Татьяна Николаевна, доктор социологических наук, профессор, заведующий кафедрой «Журналистика и социология», и. о. директора гуманитарно-педагогического института Тольяттинского государственного университета


ПЛЕНАРНЫЕ ДОКЛАДЫ
10:20−13:00
(регламент – 15 минут)



Загидуллина Марина Викторовна, доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры теории медиа Челябинского государственного университета (Челябинск)
Падение прецедентной базы: об ускоряющемся расслоении национальной аудитории в цифровую эпоху


Фортунатов Антон Николаевич, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой социально-политических коммуникаций Института международных отношений и мировой истории Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского (Нижний Новгород)
Виртуозные шантажисты: медиа как фабрика сомнений


Березовой Алексей Сергеевич, главный редактор журнала «Про дело (бренд-медиа Делобанка)», руководитель группы производства контента для блога УК «Альфа-Капитал», фаундер продуктов Give Me News и Give Me Public; преподаватель факультета журналистики МГУ им В.М. Ломоносова; консультант Департамента СМИ и рекламы Правительства Москвы по вопросам создания цифровых медиапродуктов; резидент экспертного клуба «Союзники» (Москва)
Технологические вызовы, связанные с внедрением искусственного интеллекта в медиакоммуникации
 

Асташкин Антон Григорьевич, кандидат филологических наук, доцент кафедры русской, зарубежной литературы и издательского дела Уфимского университета науки и технологий, Институт гуманитарных и социальных наук (ИГСН), Высшая школа отечественной филологии; руководитель Центра коммуникативных технологий ИГСН (Уфа)
Потенциал отечественных сервисов и нейросетей в профессиональной деятельности

Баканов Роман Петрович, кандидат филологических наук, доцент кафедры национальных и глобальных медиа Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций Института социально-философских наук и массовых коммуникаций Казанского (Приволжского) федерального университета; доцент кафедры «Философия и медиакоммуникации» Института цифровых технологий Казанского государственного энергетического университета; член Союза журналистов России и Ассоциации медиаобразования и кинопедагогики РФ (Казань)
Функционально-жанровые и ценностные модификации региональных медиа в контексте цифровизации (на примере Республики Татарстан)

Цветкова Ирина Викторовна, доктор философских наук, доцент, профессор кафедры «История и философия» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)
Медиаресурсы как факторы коллективной памяти студенческой молодежи Тольятти 

Иванова Татьяна Николаевна, доктор социологических наук, профессор, заведующий кафедрой «Журналистика и социология», и. о. директора гуманитарно-педагогического института Тольяттинского государственного университета (Тольятти)
Цветовые коммуникации в социокультурном пространстве г. о. Тольятти 

 





ЗАСЕДАНИЯ СЕКЦИЙ
14:00−17:00
(регламент – до 7 минут)



	
СЕКЦИЯ «ЦИФРОВОЕ ОБЩЕСТВО, ЦИФРОВАЯ КУЛЬТУРА: ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ КОНТУРЫ ПАРАДИГМЫ»

Тольяттинский государственный университет, корпус НИЧ, ул. Белорусская, 14б, ауд. 201

Руководитель: Цветкова Ирина Викторовна, доктор философских наук, доцент, профессор кафедры «История и философия» Тольяттинского государственного университета
Секретарь: Рамм Денис Антонович, старший преподаватель кафедры «История и философия» Тольяттинского государственного университета







СЕКЦИИ «ЦИФРОВЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ МЕДИА И ОБЩЕСТВО: ВЗАИМНЫЕ ТРАНСФОРМАЦИИ»
«ЦИФРОВАЯ ЭКОНОМИКА: НОВЫЕ БИЗНЕС-МОДЕЛИ, МЕХАНИЗМЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ»


Тольяттинский государственный университет, корпус НИЧ, ул. Белорусская, 14б, ауд. 205

Руководитель: Иванова Татьяна Николаевна, доктор социологических наук, профессор, заведующий кафедрой «Журналистика и социология», и. о. директора гуманитарно-педагогического института Тольяттинского государственного университета (Тольятти)
Секретарь: Шабунин Дмитрий Михайлович, кандидат социологических наук, доцент, доцент кафедры государственного и муниципального управления (Самара), доцент кафедры «Журналистика и социология» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)







СЕКЦИИ «МЕДИАОБРАЗОВАНИЕ И МЕДИАГРАМОТНОСТЬ 
ЦИФРОВОГО ОБЩЕСТВА»
«ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ И МЕДИАКОММУНИКАЦИИ: ВЗАИМОСВЯЗЬ И ВЗАИМОВЛИЯНИЕ»


Тольяттинский государственный университет, корпус НИЧ, ул. Белорусская, 14б, ауд. 207


Руководитель: Орлова Марина Викторовна, кандидат филологических наук, доцент кафедры «Журналистика и социология» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)
Секретарь: Стёпочкин Евгений Дмитриевич, ассистент кафедры «Журналистика и социология» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)







СЕКЦИИ «ТЕКСТ В ЦИФРОВОЙ СРЕДЕ: КОММУНИКАТИВНАЯ СТРУКТУРА ТЕКСТОПОРОЖДЕНИЯ И ВЗАИМОВЛИЯНИЯ»
«ИНФОСТИЛЬ КАК ТИП ДИСКУРСА ЦИФРОВОГО ОБЩЕСТВА»


Тольяттинский государственный университет, учебно-лабораторный корпус, ул. Белорусская, 16в, ауд. 608


Руководитель: Соколова Марина Геннадьевна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры «Русский язык, литература и лингвокриминалистика» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)
Секретарь: Бычкова Валентина Сергеевна, старший преподаватель кафедры «Русский язык, литература и лингвокриминалистика» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)





СЕКЦИИ «МЕДИАТЕКСТ В ЦИФРОВУЮ ЭПОХУ: ДЕТЕРМИНАНТЫ И ТРЕНДЫ ТРАНСФОРМАЦИИ»
«ЦИФРОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ЭТИКА ЦИФРОВОЙ ЭПОХИ. ПРОБЛЕМЫ АВТОРСКОГО ПРАВА В ЦИФРОВУЮ ЭПОХУ»


Тольяттинский государственный университет, учебно-лабораторный корпус, ул. Белорусская, 16в, ауд. 501

Руководитель: Иванова Людмила Викторовна, кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры «Журналистика и социология» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)
Секретарь: Куприянова Анна Витальевна, кандидат филологических наук, доцент кафедры «Журналистика и социология» Тольяттинского государственного университета (Тольятти)




29 ноября 2024 (пятница)
МОЛОДЕЖНЫЙ МЕДИАФОРУМ 
«ЭФФЕКТИВНЫЕ МЕДИАКОММУНИКАЦИИ В ЦИФРОВОЙ СРЕДЕ»

Тольяттинский государственный университет, Главный корпус, ул. Белорусская, 14, лекторий молодежного медиахолдинга «Есть talk!», Г-202
Расписание по местному времени (UTC+4, Самара)
08:30–09:30 – регистрация участников конференции 
09:30–13:00 – лекции и мастер-классы 
13:00–14:00 – перерыв / обед 
14:00–17:00 – лекции и мастер-классы
14:00–17:00 – проектная сессия 

ОТКРЫТИЕ МЕДИАФОРУМА

Ведущий: Куприянова Анна Витальевна, кандидат филологических наук, доцент кафедры «Журналистика и социология» ТГУ

ПРИВЕТСТВЕННЫЕ СЛОВА

Криштал Михаил Михайлович, доктор физико-математических наук, профессор, ректор Тольяттинского государственного университета 
Иванова Татьяна Николаевна, доктор социологических наук, профессор, заведующий кафедрой «Журналистика и социология», и. о. директора гуманитарно-педагогического института Тольяттинского государственного университета



ЛЕКЦИИ И МАСТЕР-КЛАССЫ 
09:30−13:00

Силантьева Оксана Михайловна, магистр мультимедиа-журналистики (Bournamouth University, Великобритания), мультимедийный продюсер, маркетолог мультимедийных проектов, медиатренер, медиаконсультант (Санкт-Петербург)
Лекция: Искусственный и естественный интеллекты в медиакоммуникациях: противостояние, мимикрия или синергия? 
Практикум: Мультимедийный сторителлинг: как рассказать истории с помощью 105 форматов 


		Березовой Алексей Сергеевич, главный редактор журнала «Про дело (бренд-медиа Делобанка)», руководитель группы производства контента для блога УК «Альфа-Капитал», фаундер продуктов Give Me News и Give Me Public, преподаватель журфака МГУ им В.М. Ломоносова; консультант Департамента СМИ и рекламы Правительства Москвы по вопросам создания цифровых медиапродуктов; резидент экспертного клуба «Союзники» (Москва)
Мастер-класс: Инструменты искусственного интеллекта для автоматизации ведения соцсетей


		Фортунатов Антон Николаевич, доктор философских наук, профессор, заведующий кафедрой социально-политических коммуникаций Института международных отношений и мировой истории Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского (Нижний Новгород)
Мастер-класс: Обмануть медиа: Колобок как символ контрмедиальной культуры

ПЕРЕРЫВ / ОБЕД
13:00–14:00

ЛЕКЦИИ И МАСТЕР-КЛАССЫ 
14:00−17:00
		
		Баканов Роман Петрович, кандидат филологических наук, доцент кафедры национальных и глобальных медиа Высшей школы журналистики и медиакоммуникаций Института социально-философских наук и массовых коммуникаций Казанского (Приволжского) федерального университета; доцент кафедры «Философия и медиакоммуникации» Института цифровых технологий Казанского государственного энергетического университета; член Союза журналистов России и Ассоциации медиаобразования и кинопедагогики РФ (Казань)
Мастер-класс: Развитие критического мышления человека в эпоху тотального прямого эфира в социальных сетях

		Хоменко Руслан Николаевич, преподаватель Корпоративного университета Ульяновской области, руководитель Поволжской школы ораторского мастерства и речевой самообороны; профессиональный сертифицированный тренер, педагог, медиатор, ведущий тренер-лицензиат Университета риторики и ораторского мастерства (Москва, Тольятти) 
Мастер-класс: Побеждать или договариваться? Конфликты. Речевая самооборона!



ПРОЕКТНАЯ СЕССИЯ 
«ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ РЕДАКЦИИ В ДИСТАНЦИОННОМ ФОРМАТЕ»
14:00−17:00

[bookmark: _GoBack]Тольяттинский государственный университет, корпус НИЧ, ул. Белорусская, 14б, ауд. 204

Ведущий: Силантьева Оксана Михайловна, магистр мультимедиа-журналистики (Bournamouth University, Великобритания), мультимедийный продюсер, маркетолог мультимедийных проектов, медиатренер, медиаконсультант (Санкт-Петербург)
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